



# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



5 сентября, с 10-00 до 13-00, уполномоченный по правам человека в Тюменской области Олег Датских проведёт прием граждан по адресу: г. Тюмень, ул. Водопроводная, 36. Запись по тел. 8 (3452) 45-00-17

Мы работаем для вас!

Жители города могут подписаться на «ЯЖ» (без доставки) в редакции всего за 100 руб./месяц.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

3-16-96



## АКТУАЛЬНО

### Сайт для защиты от обмана

(Соб. инф.)

В Тюменской области разработали и запустили в работу сайт «Стопмошенники72.рф». Здесь размещены инструкции, реальные истории людей, схемы обмана и практические советы, как его избежать.

Цель платформы - сформировать у жителей региона единственную правильную модель поведения: не вступать в диалог, не верить обещаниям, сразу прерывать контакт, сообщил губернатор Тюменской области Александр Моор в своих аккаунтах в соцсетях.

«Одна из наиболее актуальных проблем всей страны, в том числе и нашего региона, - кибермошенничество. Преступники становятся всё изобретательнее. Только за первые шесть месяцев 2025 года тюменцы потеряли из-за их действий более 1,6 миллиарда рублей. Но это не просто цифры - за ними личные трагедии, утраченные сбережения, жильё. Чтобы защитить жителей, запускаем проект «Стопмошенники72.рф», - пояснил Александр Викторович.

Глава региона призвал объединиться против большой общей угрозы, подчеркнув, как важно, чтобы каждый знал правила безопасности и помогал своим близким избежать подобных угроз.

Проект реализован совместно с прокуратурой Тюменской области, управлением МВД России по Тюменской области и отделением Банка России по Тюменской области.

**СПРАВКА «ЯЖ».** Наведите камеру смартфона на QR-код и перейдите на сайт «Стопмошенники72.рф».



## Пришли с мячом

В Карабаше открыли современную спортивную площадку



В праздничном волейбольном турнире команда школьников сыграла против взрослой сборной /ФОТО АВТОРА

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

Олег ВЛАДИМИРОВ

В сёлах Ялуторовского района продолжают строить спортивные, детские и комбинированные площадки для местных жителей.

**Играют все.** Ещё и месяца не прошло, как открывали корт в Новоатялове, а теперь точно такая же типовая уличная площадка размером 30 на 15 метров появилась в Карабаше. Она расположена на территории средней школы, но заниматься тут можно всем. В первую очередь речь о баскетболе, мини-футболе, волейболе. Здесь есть сетка, корзины, ворота, прорезиненное покрытие с разметкой, лавочки внутри. Сам корт огорожен защитной сеткой, а по периметру смонтировано освещение. В день открытия 1 сентября право первого броска баскетбольного мяча предоставили главе Ялуторовского района Андрею Гильгенбергу. За ним попасть в кольцо попытался учитель физкультуры Александр Мурзин. И тоже не сразу смог это сделать. Всё было с добрым юмором и хорошим настроем. Повод есть. Карабашская школа славится в районе спортивными инициативами. В этом году тут реализовали це-



Рядом с площадкой также установили уличные тренажёры /ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

**В этом году в Ялуторовском районе появятся еще две площадки**

лый проект по нейрофитнесу, корректирующей гимнастике и гандболу для детей и взрослых под руководством председателя областной федерации гандбола Юлии Румянцевой и того же Александра Мурзина. Новый корт теперь в самый раз!

- Всё хорошо, отличная площадка, удобная. Мы занимаемся баскетболом, волейболом,

футболом, также в нашей школе очень популярен армрестлинг, - рассказала кандидат в мастера спорта по армрестлингу одиннадцатиклассница Дарья Соколова.

**Есть планы.** Строительство корта профинансировано из районного бюджета, на обустройство потребовалось три с половиной миллиона рублей. По соседству с площадкой благодаря поддержке Тюменской областной думы установили четыре уличных тренажёра. Они обошлись в 270 тысяч рублей.

- Карабашские ребята любят заниматься спортом. Пусть новый спортивный объект станет

стимулом для покорения новых вершин в соревнованиях разного уровня! - отметил глава района Андрей Гильгенберг.

И добавил, что теперь было бы неплохо сделать вокруг хорошую беговую дорожку. Но это пока в мечтах. Зато точно известно, что до середины осени этого года в районе появятся ещё две площадки: в деревне Криволукской откроют детскую, а в селе Старый Кавдыш - спортивную. На их строительство направят средства, которые муниципалитет получил от областного правительства за лидерство в рейтинге инвестиционной привлекательности.

АНОНС

## Творческий сезон открыт

■ (Соб. инф.)

«Арт-Вояж» приглашает в свои творческие коллективы.

**Взрослые и дети.** Набор мужчин и женщин от 18 до 50 лет идет в «Народный хор русской песни», а в состав вокального ансамбля «Забава» приглашают женщин от 20 до 40 лет. Руководитель коллективов - Нина Игнатченко. Групповые занятия - бесплатные, проводятся на площадке Дворца культуры.

Также все желающие до 70 лет могут проявить свои артистические таланты в постановках Ялуторовского народного театра. Во Дворце культуры режиссер Марина Злаказова проводит индивидуальные и групповые занятия. Зачисление в труппу - после предварительного отбора.

Юных актеров набирают и в детско-юношеский театр «Мы». Отметим, что возрастные категории 11-14 лет и 15-18 лет занимаются бесплатно. Чтобы записаться, необходимо заполнить анкету на вахте Центра национальных культур, где и проводятся репетиции. На первое собрание пригласит по указанному в анкете телефону руководитель театра Ярослава Зубарева.

Вновь открывает свои двери Школа ремесел ялуторовского острога. Для любителей декоративно-прикладного творчества от 16 лет открыта запись на художественную роспись, ткачество и плетение, бисероплетение, лепку из глины, народную куклу. Уроки рукоделия для взрослых проходят на безвозмездной основе. Также начинают работу детские кружки, которые ведут осторожные мастерицы.

Кроме того, во Дворце культуры обновляют составы хореографический ансамбль и цирковые студии.

**Подробнее.** Кстати, 6 сентября с 12:00 до 14:00 в городском саду пройдет день открытых дверей культурного центра «Арт-Вояж». На мероприятии расскажут о работе клубных объединений ДК, Центра национальных культур и ялуторовского острога. В программе концерт, мастер-классы по народным ремеслам, а также игры и подарки. Прямо здесь же можно будет записаться в состав понравившегося творческого коллектива.

■ СПРАВКА «ЯЖ». По вопросам набора и записи звонить Юлии Александровне по телефону 8 (34535) 3-98-18.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

## Росреестр ответит

■ (Соб. инф.)

Задать вопросы специалистам Управления Росреестра по Тюменской области жители города и района смогут 12, 18 и 25 сентября.

12 сентября по телефону 8 (3452) 58-25-55 специалисты разъяснят актуальные вопросы о признаках неиспользования земельных участков. Звонки будут приниматься с 11:00 до 12:00.

18 сентября в это же время можно проконсультироваться о порядке получения и применении электронной цифровой подписи, а также о требованиях, предъявляемых к ЭЦП при регистрации недвижимости. Телефон 8 (3452) 43-87-43.

25 сентября темой консультаций станет порядок получения информации о комплексных кадастровых работах, проводимых на территории Тюменской области. Задать вопросы можно по телефону 8 (3452) 25-75-63 с 11 до 12 часов, сообщили в пресс-службе регионального Росреестра.

# Университеты для пенсионеров

О людях, что безвозмездно делятся своими знаниями и опытом

ДЕЛА ВЕТЕРАНСКИЕ

■ Александр БУШНЕВ

**У истоков создания университета старшего поколения, без которого сегодня наш город представить невозможно, стоят несколько человек, в их числе и Татьяна Логачёва. Она вспоминает, с чего всё начиналось.**

**По интересам.** По словам Татьяны Вячеславовны, люди, еще не достигшие пенсионного возраста, как правило, рассуждают, что вот выйдут на пенсию - и заживут. Но зачастую бывает, что пенсионеры по-прежнему в строю, работают. Кто-то по этому поводу глубокомысленно заметит: «Попробуй проживи на пенсию». И будет прав, но лишь отчасти. Есть и другая, не менее очевидная причина. Человек - существо общественное, ему сложно оставаться не у дел, тем более если по роду профессиональной деятельности приходилось контактировать с большим количеством людей. Хорошо, если дети, внуки рядом, свой дом, дача, огород, а иначе тоска заумает.

- Идея, если можно так выразиться, давно витала в воздухе. Так случилось, что наша компания - Феоктиста Маркова, Валентина Петух, Лариса Копытова, Вера Усова, Ида Аристова, Любовь Новикова, всех уж не упомню, - как-то враз остались не у дел. До этого у всех нас был довольно-таки насыщенный рабочий график. Вот и возникла идея создать нечто вроде клуба по интересам, и благодаря поддержке председателя правления Тюменского регионального отделения Союза пенсионеров России Нины Половниковой нам это удалось.

Вот так и появилось на свет в феврале 2011-го клубное объединение «Единомышленники». Уже на первое совместное мероприятие пришли 27 человек. В дальнейшем количество слушателей только увеличивалось. Клубов уже изначально было несколько: «Разумение» (философско-этический), «Культтури-



Слушатели университета старшего поколения на занятиях нередко обмениваются рецептами и проводят дегустации своих блюд /ФОТО ИЗ АРХИВА РЕДАКЦИИ

■ **Записаться на один из 12 факультетов университета старшего поколения можно по адресу: ул. Свердлова, 43, с 10:00 до 12:00**

стый» (эстетико-туристический), «Здоровей-ка», «Во саду ли», «Таланты и поклонники», «Исток» (литературно-краеведческий), «Клуб информационных технологий».

Ялуторовчане успешно представили себя на II Выставке социальных проектов общественных объединений Тюменской области в ноябре 2013 года. А после того как побывали на всесоюзной конференции Союза пенсионеров России в Омске и познакомились с подобным опытом в других территориях страны, объединение «Единомышленники» трансформировалось в университет старшего поколения. Танцуют ве-

тераны в «Юбилейном», секреты овощеводства осваивают в агротехнологическом колледже, лектории проводят в библиотеке и музейном комплексе, а какие-то встречи - и в молодежном центре. И надо сказать, что вознаграждают за это сторицей, ведь учащиеся университета - активные участники всех проводимых в городе мероприятий.

Сегодня слушатели изучают народные художественные промыслы, знакомятся с творчеством известных поэтов и прозаиков, овладевают основами правовых знаний и православной культуры, учатся работать в интернете, в том числе общаться в мессенджерах. В общем, здесь интересно, весело и нескучно.

За 12 сезонов свои знания освежили порядка полутора тысяч человек, есть и такие, что в статусе учащихся числятся с момента основания. В том, что проект будет жить, убеждены и один из основателей университета Татьяна Логачёва, и нынешний руководитель Тамара Яковенко.

# Человек собаке друг и... партнёр по танцам

Любовь Самойлова - о кинологическом фристайле и любимце Близзарде

## УВЛЕЧЁННЫЕ

■ Анна МИСЛЕР

**Встреча с героями этого материала прошла в обратном порядке: сначала фотографирование, потом беседа. Ну какой может быть разговор, когда весёлый Близзард только-только пришёл с хозяйкой на стадион? Он сюда нетерпеливо бежал не глязеть со стороны на большое зелёное поле.**

А вот посмотреть на игру Любови Самойловой со своим любимцем бордер-колли даже прохожие останавливались. Ещё бы - ведь здесь тренировались чемпионы кинологического фристайла!

**На вдохновении и дисциплине.** Любовь Сергеевна увлеклась танцами с собаками в 2021 году, когда в Тюмени помогала тренеру Надежде Сонич в проведении первых соревнований по этой дисциплине. Тогда приглашённая главным судьёй знаменитый тренер из Санкт-Петербурга Людмила Ейбогина провела семинар, на котором рассказала о кинологическом фристайле, поделилась секретами дрессировки.

## ■ Любовь Самойлова по профессии художник и преподает в ДШИ на отделении изобразительного искусства

- Это оказался огромный интересный мир. У нас уже была собака породы шелти, с которой я занималась в других дисциплинах, - рассказывает Любовь Самойлова. - В том же году у меня появился Близ девяти недель от роду - ёш активный и с характером. Начинали с обидиенса - послушательного норматива, пробовали бегать аджилити, пасти овец, искать людей, но вот уже два года активно участвуем в соревнованиях по танцам с собаками.

**Эффектный выход.** География выступлений у ялуторовских чемпионов внушительная - Тюмень, Екатеринбург, Пермь, Берёзовский, Челябинск, Санкт-Петербург, Москва. Выезжают несколько раз в год и всегда привозят награды победителей или призёров. Лишь один раз старательный мальчик, как называет хозяйка своего питомца, стал четвёртым. Любовь Сергеевна также посещает семинары, знакомится с разными методиками и приёмами опытных тре-

неров. Кстати, в танцах с собаками есть чёткое разделение по классам, Близзард - спортсмен самого высокого класса «Мастер фристайл».

- Поставить номер - огромный труд. Если собака, что называется, чистый лист, то сначала надо научить её базовым элементам, и самому научиться понимать, что радует питомца, что помогает сконцентрироваться. Когда эта база будет настроена, можно учить элементы. Дальше идёт поиск музыки, которая подходит и собаке, и человеку, потому что на ринге они - одна команда. Когда подобрали легенду, образы, делается раскладовка, акцентные паузы в музыке обыгрываются красивыми элементами. Затем они соединяются в единую композицию. Мы сначала кусочками отрабатываем танец, затем смотрим всё вместе, корректируем, - делится этапами процесса Любовь Самойлова. - Если говорить о конкуренции в России, то люди работают с хореографами и режиссёрами, чтобы как-

то обыграть эмоции, движения, чтобы они плавно вплетались в ковёр танца.

**Благодаря выучке.** В начальных классах хорошо подготовленная собака и опытный проводник - именно так называют человека в танцевальной кинологической паре - способны создать танец за несколько недель, но, как правило, хорошая танцевальная композиция создаётся около года. Любовь Самойлова тренируется с Близом под руководством московского тренера Александры Рыбаковой. Уроки проходят в онлайн-режиме. В теплое время года Любовь Сергеевна занимается с питомцем на стадионе, а вот зимой планирует ездить в специальный зал для дрессировки, который недавно открылся в нашем городе. Там есть возможность отрабатывать детали перед большим зеркалом. Весь танец необходимо оттачивать на просторной площадке с приближёнными к соревновательным условиями.

По словам увлечённой горожанки, кинологический фристайл набирает популярность, ведь этот

Администрации города Ялуторовска.  
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить

Близзарду Любовь Самойлова посвящает полтора-два часа в день вместе с прогулками и играми. По мнению собачницы, 3-4 тренировки в неделю - самый оптимальный график, ведь для общего успеха очень важно отдыхать, чтобы сохранить интерес и радостное настроение четвероногого спортсмена /ФОТО АВТОРА

вид спорта подходит для любой собаки, даже беспородной, и с разными физическими данными, нужны лишь дисциплина и большое желание самого человека.

**Будет больше.** В День города в Ялуторовске впервые прошёл фестиваль кинологического фристайла. Выступили опытные танцевальные пары из разных городов страны. После этого ещё двое ялуторовчан начали тренировки со своими питомцами. Также этим спортом увлечена мама Любови Самойловой Ольга Анатольевна.

- Для меня кинологический фристайл - это

возможность лучше уз-навать Близзарда, глубже выстраивать наш контакт с ним как проводника и собаки. Близ мне как друг, компаньон и партнёр. Большая радость выезжать с танцем, делиться своей историей с другими, встречаться с мотивированными людьми. На душе от этого тепло и приятно, - говорит Любовь Самойлова. - Это просто огромное удовольствие!

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Обидиенс - самый сложный международный норматив по послушанию собаки. Аджилити - вид спорта, в котором собака под руководством человека преодолевает полосу препятствий.

## ОФИЦИАЛЬНО

**О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 27.05.2025 № 592 «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества городского округа город Ялуторовск Тюменской области, включенного в перечень муниципального имущества городского округа город Ялуторовск Тюменской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»**

Руководствуясь статьей 6.2 Устава городского округа город Ялуторовск Тюменской области, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 27.05.2025 № 592 «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления в аренду муниципального имущества городского округа город Ялуторовск Тюменской области, включенного в перечень муниципального имущества

городского округа город Ялуторовск Тюменской области, свободного от

прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» внести изменения согласно приложе-

нию к настоящему постановлению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте

на председателя комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации города Ялуторовска.

**Нонна МУХАМЕТДИНОВА,**  
Заместитель Главы города,  
управляющий делами  
(Постановление № 1059  
от 26 августа 2025 г.)

**О внесении изменений в пункт 1 постановления Администрации Ялуторовского района № 661-п от 17.07.2025 «Об утверждении результатов определения размеров долей в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 72:21:0000000:155»**

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании сведений, содержащихся в едином государственном реестре недвижимости на земельный участок с кадастровым № 72:21:0000000:155, слова «разрешенное использование - для сельскохозяйственного использо-

вания» заменить на слова «разрешенное использование - для сельскохозяйственного производства».

2. Опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь», а также разместить на официальном сайте Ялуторовского муниципального округа.  
**Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,**  
Глава Ялуторовского района  
(Постановление № 792-п  
от 29 августа 2025 г.)

